

# Συλλαλητήριο την Πέμπτη για την κατάντια του νοσοκομείου

Δεν πάει άλλο τονίζουν αγανακτισμένοι οι εργαζόμενοι

Κραυγή αγωνίας βγάζουν οι εργαζόμενοι στο Γενικό Νοσοκομείο της Ρόδου για τις τραγικές ελλείψεις που υπάρχουν στο προσωπικό του και παράλληλα κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τις παρεχόμενες υπηρεσίες Υγείας και καλούν όλο τον κόσμο να τους συμπαρτασθεί, συμμετέχοντας στο συλλαλητήριο που διοργανώνει ο Σύλλογός τους μεθαύριο, Πέμπτη 19 Νοεμβρίου, στις 5:30 το απόγευμα, στην πλατεία Κύπρου.

Για την κατάσταση που επικρατεί στο Νοσηλευτικό μας Ίδρυμα, έδωσαν χθες μία αναλυτική εικόνα, τα μέλη του Συλλόγου των εργαζομένων και συγκεκριμένα η Πρόεδρος κα Μιχαλίτσα Τσαμπουγιάνη, η Αντιπρόεδρος κα Ελένη Αγγέλη και η Γραμματέας κα Μαρία Σαρκικά. Σε σχέση με αυτά που ακούγονται και δημοσιοποιούνται, λοιπόν, τα μέλη του Συλλόγου θέλησαν να γνωστοποιήσουν τα παρακάτω:

Το Γ.Ν. Ρόδου είναι το μεγαλύτερο και πιο μάχιμο νοσοκομείο στη Δωδεκάνησο και σε όλο το Νότιο Αιγαίο, με δύναμη 340 κλίνες (σ.σ. το 2012 είχε 360 κλίνες). Αυτή τη στιγμή, έχουν γίνει περικοπές από κλίνες στη ΜΕΘ, έκλεισε η νευρολογική κλινική, το τμήμα πρόωγων δεν άνοιξε ποτέ και νεφρολογική-περιτοναϊκή φιλοξενείται στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού σε ένα μονόκωρο τετράκλινο δωμάτιο. Στη συνέχεια, περιέγραψαν με δραματικούς τόνους την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό:

**«Οι ελλείψεις είναι τραγικές,**

τόσο σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό όσο και σε παραϊατρικό, τεχνικό και βοηθητικό προσωπικό-όχι ότι δεν υπάρχουν ελλείψεις και στις διοικητικές ή άλλες υπηρεσίες λόγω της γραφειοκρατίας του κράτους και της αδυναμίας του να τη διευθετήσει. Προσθέστε και την έλλειψη χρηματοδότησης και μας κάνει έλλειψη υγειονομικού και λοιπού υλικού».

Ανέφεραν, ακόμη, ότι το πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού δεν είναι καινούργιο. Αγγίζει σε βάθος χρόνου την 25ετία και ξεκίνησε με τη λάθος πολιτική κάλυψης των αναγκών σε προσωπικό με συμβασιούχους, π.χ. από την Εταιρία ΓΑΛΗΝΟΣ, χωρίς ποτέ να καλυφθούν με μόνιμο προσωπικό οι κενές οργανικές θέσεις.

**Δεν παρέλειψαν, βέβαια, να αναφέρουν ότι, αυτή τη στιγμή, το προσωπικό που καλύπτει το κυκλικό ωράριο είναι : 100 νοσηλευτές ενώ θα έπρεπε να είναι 380. Οι τραυματιοφορείς είναι 20 ενώ θα έπρεπε να είναι τουλάχιστον 60. Επίσης, τραγικές είναι και οι ελλείψεις στο παραϊατρικό προσωπικό που αφορά τους παρασκευαστές αιμοδοσίας, τους φυσιοθεραπευτές, και τους χειριστές ιατρικών μηχανημάτων αφού είναι λιγότερο από το ένα τρίτο του προσωπικού που θα έπρεπε να υπάρχει αντίστοιχα.**

«Αυτή τη στιγμή-συνέχισαν-βρισκόμαστε στη χειρότερη κατάσταση απ' όλα τα νοσοκομεία της χώρας, ασχέτως αν στα μεγάλα κανάλια φιγουράρουν καθημερινά οι ελλείψεις σε προσωπικό του τάδε νοσοκομείου της Αθήνας ή της Θεσσαλονί-



κης και των μεγάλων αστικών κέντρων. Εδώ, είμαστε σε ακριβική-νησιωτική περιοχή και δεν είναι εύκολη η μετάβαση των πολιτών, ειδικά στις μέρες μας, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων υγείας τους σε νοσοκομεία της Αθήνας ή της Κρήτης (σ.σ. που είναι πιο κοντά), τόσο από θέμα κόστους όσο και από θέμα χρόνου και ταλαιπωρίας.

Το Γ.Ν. Ρόδου καλύπτει καθημερινά τις ανάγκες 120.000 κατοίκων και κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ο αριθμός αυτός διπλασιάζεται λόγω της τουριστικής σεζόν. Επίσης, καλύπτει υγειονομικά όλη τη Δωδεκάνησο λόγω της υποστελέχωσης των νοσοκομείων των νησιών μας».

Για τα παραπάνω, ενημέρωσαν ότι η Διοίκηση, απαντώντας σε έγγραφο της 2<sup>ης</sup> Υ.Πε. για άμεση κάλυψη επείγουσων αναγκών (σ.σ. τα οποία τους έχει κοινοποιήσει), μια και έχει ζητήσει 28 γιατρούς, 60 νοσηλευτές, 3 θαλαμηπόλους, 13 άτομα παραϊατρικό προσωπικό και 7 τραυματιοφορείς, 2 διοικητικούς υπαλλήλους, 5 πλεονεξωμένους, 4 τραπεζοκόμους, 1 εργάτη, 2 άτομο προσωπικό καθαριότητας και 1 ελαιοχρωματιστή.

Όπως αναφέρουν, όμως, βάσει της σχετικής προκήρυξης οι θέσεις δεν είναι αυτές που απαιτήσε για άμεση εξασφάλιση των αναγκών του νοσοκομείου ο Διοικητής.

Ενημέρωσαν, ακόμη, ότι βάσει νόμου, το πρόγραμμα για κάποιον που κάνει κυκλικό ωράριο είναι ανά εβδομάδα: 2 πρωινές βάρδιες, 1 νυχτερινή βάρδια, 2 απογευματινά και 2 ρεπό. Ωστόσο, λόγω της έλλειψης προσωπικού, οι νυχτερινές βάρδιες μπορεί να είναι 2-4, 3-4 τα απογεύματα, σπάνια πρωινή βάρδια και 1 έως καθόλου ρεπό!

**Μάλιστα, αίσθηση προκάλεσε αυτό που ανέφεραν οι εκπρόσωποι του Συλλόγου, ότι δηλαδή απόρροια της κατάστασης αυτής είναι εργαζόμενοι να εκδηλώσουν αυτοάνοσα, ψυχολογικά, να προβούν ακόμη**

**και σε απόπειρες αυτοκτονίας, διακοπές κύησης, διαζύγια κτλ.!**

Σε ερώτηση εάν βρίσκουν συμπαράσταση από τη Διοίκηση και το ιατρικό προσωπικό, η κα Αγγέλη είπε ότι η αλήθεια είναι ότι όλοι γνωρίζουν το πρόβλημα αλλά δεν μπορούν να συνεργαστούν όλοι μαζί αφού ο καθένας το κοιτάει από τη δική του πλευρά και οι ίδιοι προσπαθούν να περισώσουν ό,τι έχουν απομείνει.

Θεωρούν, επίσης, ότι ο κόσμος δεν είναι τόσο καλά ενημερωμένος και δεν γνωρίζει το πρόβλημα όσο οι ίδιοι που το ζουν εκ των έσω. Γι' αυτό θα ήθελαν να έχουν την ανταπόκριση του κόσμου, όπως η συμμετοχή που έδειξαν για την αγορά του μαστογράφου και θέλουν με τον ίδιο ζήλο να συμπαρασταθούν και στο δικό τους αγώνα, αφού αν δεν υπάρχει προσωπικό δεν μπορούν να λειτουργήσουν τα μηχανήματα.

Η κα Σαρκικά, ανέφερε ότι με το αιμοδυναμικό που άνοιξε πήραν προσωπικό από άλλα τμήματα. Όπως είπε, συνεχώς υποστελεχώνονται τα τμήματα «απλά για κάποιους βουλευτές που θέλουν να φαίνονται στη Δωδεκάνησο». Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι για να στελεχωθεί το αιμοδυναμικό υποστελεχώθηκαν άλλες κλινικές.

«Εμείς ζητάμε την ανάπτυξη του νοσοκομείου και όχι την υποστελέχωσή του. Γιατί, όταν ανοίξεις κλινικές δίχως να έχεις το απαιτούμενο προσωπικό, αυτό είναι υποστελέχωση και κακοποίηση του ήδη υπάρχοντος προσωπικού», είπε η κα Αγγέλη.

Η Πρόεδρος, από την πλευρά της, μίλησε για τους κινδύνους από αυτή την κατάσταση, πάνω απ' όλα για τους νοσηλευόμενους, και είπε: «Εμείς οι εργαζόμενοι του Γ.Ν. Ρόδου κάναμε υπομονή γιατί έχουμε δώσει τον όρκο του Ιπποκράτη για θέματα υγείας. Όμως, αυτό φέρει σε πολύ μεγάλο κίνδυνο τις ζωές των ασθενών. Όταν το προσωπικό είναι εξθλιωμένο, πολύ κουρασμένο, καταλαβαί-

νετε ότι οι υπηρεσίες υγείας που προσφέρονται είναι πολύ μειωμένες. Και δεν μιλάμε για απλά πράγματα, μιλάμε για την υγεία. Ένα λάθος δικό μας μπορεί να κοστίζει μία ανθρώπινη ζωή».

Εκείνο που ζητούν είναι άμεση πρόσληψη όλων των ειδικοτήτων, δηλαδή να έρθει προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και ν' ανοίξουν όλα τα τμήματα. Αλλά, για να γίνει αυτό και να υπάρχει ασφάλεια για όλους πρέπει να καλυφθούν όλες οι οργανικές θέσεις, τόνισε. «Είμαστε αλυσίδα», λένε οι εργαζόμενοι.

Σημειώνεται ότι γύρω στα 20 άτομα όλων των ειδικοτήτων έφυγαν φέτος το καλοκαίρι από το Νοσοκομείο της Ρόδου και αναμένεται να φύγουν και άλλοι, είτε λόγω συνταξιοδότησης, είτε φεύγουν στο εξωτερικό κτλ. κάτι που δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο την ήδη επιβαρυνόμενη κατάσταση».

## Το συλλαλητήριο

Με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος και απευθυνόμενος στον κάτοικο της Ρόδου και τον επίσκεπτο, απευθύνει κάλεσμα για το παρροδιακό συλλαλητήριο την Πέμπτη:

«Οι εργαζόμενοι στο Γενικό Νοσοκομείο της Ρόδου απευθυνόμαστε σε σένα και ζητάμε την δική σου συμβολή, για να σταματήσει επιτέλους, η επανειδίκτη για όλους μας εξασθένιση της λειτουργίας του Δημοσίου Συστήματος Υγείας.

Οι απαράδεκτες και απάνθρωπες συνθήκες εργασίας μας εδώ και χρόνια, με αποκορύφωμα τα χρόνια των μνημονίων, μας έχουν φτάσει όχι μόνο σε απόγνωση, αλλά και σε προβληματισμό για την ασφάλεια των παρεχόμενων υγειονομικών υπηρεσιών σε ασθενείς.

Το Νοσοκομείο μας έχει τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό, σχεδόν όλων των ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα οι ελάχιστοι εργαζόμενοι που απομείνανε για να καλύψουμε την 24ωρη λειτουργία του, να έχουμε εξαντλήσει κάθε σωματική και ψυ-

χική αντοχή. Η κατάσταση πλέον στην Υγεία έχει πάρει διαστάσεις επικίνδυνες για εργαζόμενους και ασθενείς.

Η αναμονή για λύση στα προβλήματά μας απέδειξε ότι τα έκανε χειρότερα!!

**ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ ΑΛΛΟ!!!**

Οι ανακοινώσεις για προσλήψεις των δέκα και είκοσι ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων (που μάλλον θα γίνουν του χρόνου) εκτός του ότι είναι κοροϊδία – όταν για να λειτουργήσει με ασφάλεια το Νοσοκομείο χρειάζεται τουλάχιστον 100 μόνιμους νοσηλευτές – είναι λόγια του αέρα!!

Τα ρεπό έχουν ξεπεράσει τα 9.000 (!!!), οι άδειες του 2014 ακόμη δεν έχουν ξεχρεωθεί (πόσο μάλλον του 2015), η εξάντληση από τις βάρδιες του λειψού προσωπικού του κυκλικού ωραρίου, τα ψυχολογικά προβλήματα, τα αυτοάνοσα, οι διακοπές κύησης, οι απόπειρες αυτοκτονίας και τα διαζύγια, είναι μερικές από τις καταστάσεις που βιώνουμε ως απόρροια των παραπάνω.

**Θέλουμε εδώ και τώρα** να σταματήσουμε να γίνεται θυσία το δικαίωμα του ροδιακού λαού για αξιοπρεπή πρόσβαση σε δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες υγείας.

**Θέλουμε εδώ και τώρα** εμείς σαν εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο, να μπορούμε και να είμαστε σε θέση να τις παρέχουμε.

**Δεν θα ανechθούμε** να «φεύγουν» δισεκατομμύρια ευρώ, χρήματα που βγάζει με θυσίες ο ελληνικός λαός και να πηγαίνουν σε τράπεζες, σε «υγείς» επενδυτές, όταν σ' εμάς κόβουν με το μαχαίρι το δικαίωμα στην υγεία, το δικαίωμά μας σε αξιοπρεπή ζωή.

Απευθυνόμαστε σε σένα γιατί μόνο με τη δική σου στήριξη κι αλληλεγγύη μπορεί ο αγώνας μας να γίνει πιο δυνατός. **Έλα ν' απατήσουμε μαζί**

**Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού ΤΩΡΑ.**

**ΤΩΡΑ να δοθούν όλα τα κονδύλια που χρωστάει το κράτος σε όλες τις δημόσιες μονάδες Υγείας και το ΕΚΑΒ! Πλήρης και αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση.**

**Κατάργηση όλων των πληρωμών των ασθενών.**

**Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανασφάλιστων. Ένταξη στα ΒΑΕ.**

**Να μην περάσει η διάλυση της Κοινωνικής Ασφάλισης.**

**Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων.**

**Αναπλήρωση όλων των απωλειών στους μισθούς μας.**

**Κατάργηση όλων των μνημονιακών εφαρμοστικών νόμων στην Υγεία».**